MUKAVEMET I
Ödev 2, Teslim Tarihi: 4 Aralık 2011
PROBLEM 1. Şekildeki kesidi tedricen değişen 2014-T6 alüminyum çubuk uzunluğuyla r = 50 - x/8 mm şeklinde değişen bir yarıçapa sahiptir. Çubuk üzerine w = (1600+40x) N/mm şeklinde değişken bir yayılı yük etki ettiğine göre

(a) Maksimum ortalama normal gerilmenin çubuğun uzunluğu boyunca hangi konumdaki kesitte ortaya çıktığını ve değerini hesaplayınız.

(b) Alüminyum malzemenin akma gerilmesi 414 MPa olduğuna göre çubuğun emniyet katsayısını bulunuz.
(c) Çubuğun uzama miktarını hesaplayınız.

PROBLEM 2. Şekildeki rijit kiriş A’da bir pim ile ve de BD ve CE telleriyle bağlanmıştır. Rijit kirişe w = 5 kN/m değerinde düzgün yayılı yük etki ettiğine göre her bir çubukta oluşacak gerilmeyi hesaplayınız. 
PROBLEM 3. Şekildeki çelik cıvatanın çapı 7 mm olup alüminyum bir gömlek içine yerleştirilmiştir. Gömleğin iç çapı 8 mm ve dış çapı 10 mm’dir. Cıvatanın 10 mm’lik uzunluğunda 8 diş bulunmaktadır. Somun boşluksuz ve gerilme oluşturmayacak şekilde takıldıktan sonra bir tur sıkılmıştır. Cıvata ve gömlekte oluşan ortalama normal gerilmeyi hesaplayınız.

PROBLEM 4. Şekildeki yapı, kırmızı pirinç-C83400 bakır alaşımı AB ve CD çubuklarından, paslanmaz 304 çelik EF çubuğundan ve rijit G başlığından oluşmaktadır. T1=20(C başlangıç sıcaklığında ve dış kuvvet yokken, AB, CD ve EF çubuklarının çapları sırasıyla 30mm, 30mm ve 40 mm’dir. Daha sonra G başlığına 80 kN’luk bir yük uygulanmış ve sıcaklık değeri T2=100(C’ye yükseltilmiştir. Bu şartlar altında her bir çubukta ortaya çıkan ortalama normal gerilmeyi hesaplayınız (αbakır=18 x(10-6)/(C, αçelik=17x(10-6)/(C, Ebakır=101 GPa, Eçelik=193 GPa).
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  w = (1600 + 40x) N/mm





  r = 50 - x/8 mm





  120 mm





  120 mm





Alüminyum


A =1200 mm2


E= 70 GPa








Çelik


A =600 mm2


E= 200 GPa











